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1 ა 11 

1 ბ 12 

1 გ 13 

1 დ 14 
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2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 

• 4, 5 ან 6  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 

• 7 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 

ა ბ გ დ ე ვ ზ 

2 3 2 5 4 3 1 
 

18 

2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 

• 4 ან 5  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 

• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 

ა ბ გ დ ე ვ 

6 1 2 7 3 4 
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2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1, 2 , 3 ან 4 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 

• 5, 6 ან 7  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 

• 8 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 

ა ბ გ დ ე ვ ზ თ 

1 3 2 1 1 3 2 1 
 

20 

2 შეფასების სქემა: 

• 0 ან 1 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 

• 2 ან 3  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 

• 4 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 

 
ა ბ გ დ 

1 6 2 5 

21 

2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 

• 4 ან 5  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 

• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 
 

 

ა ბ გ დ ე ვ 

4 3 1 6 2 5 
 

22 

2 შეფასების სქემა: 

• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 

• 4 ან 5  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 

• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 

 

 

 

ა ბ გ დ ე ვ 

2 2 1 3 4 2 

23 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ქვანახშირის. 

24.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ღია კარიერული წესი. 

24.2 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ შიდა წყლების დაბინძურებას. 

24.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მსოფლიოს მოსახლეობის ზრდის შედეგად წარმოქმნილი სასურსათო პრობლემა.                

25.1 

3 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• თითთოეული სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 3. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ სოციალურ-ეკონომიკური - შიმშილი ( 1ქ.);  
✓ პოლიტიკური -  კონფლიქტები საბინადროსა და ბუნებრივი რესურსების გამო  

(1ქ.); 
✓ ეკოლოგიური - საცხოვრებელი გარემოსთვის ახალი ტერიტორიების ასათვისებლად 

ტყეების გაჩეხვა (1ქ.).  

25.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ბიოტექნოლოგიების დანერგვა სურსათის წარმოებაში. 

25.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ გაუდაბნოება. 

26.1 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• თითთოეული სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ გვალვა ( 1ქ.) 
✓ გლობალური დათბობა ( 1ქ.). 

26.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ტყის ჭრა. 

26.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓  (A) წყალი - წყლისმიერი ეროზია. 

27.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓  (B) ქარი - ქარისმიერი ეროზია.  

27.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რელიეფის ეროზიული ფორმები.  

27.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მოცემულია ოქროს ქვიშების კლიმატური დიაგრამა. 

  

28.1.1 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად გამოთვლილი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 22.3°C-2.2°C= 20.1°C  

28.1.2 

6 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული სწორად შევსებული გრაფა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

 ზღვის სახელწოდება და  

ოკეანე, რომლის აუზშიც 

მდებარეობს ზღვა 

სახელმწიფო, რომლის ტერიტორიაზეც 

მდებარეობს რუკაზე აღნიშნული 

კურორტი 

A შავი - ატლანტის ბულგარეთი 

B წითელი - ინდოეთის ეგვიპტე 

C ბალტიის - ატლანტის ლატვია 
 

28.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული კურორტი ფასდება 1 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ იურმალა (1 ქ.);  
✓ დიდი რაოდენობის ზედაპირული ჩამონადენი, დაბალი აორთქლება და ოკეანისთან 

შედარებით ნაკლები ინტენსივობის წყალცვლა. (1 ქ.). 

28.3 

1 გ 29.1 

1 გ 29.2 

1 ბ 29.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს დავაების 

მოთხოვნას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული სამივე წერტილი, ფასდება 1 ქულით; 

• მართებული დასაბუთება, ფასდება 1 ქულით. 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მდ. ჭკუდზე მდებარე ხიდის დანახვა ვერ მოხერხდება A, B და D წერტილებიდან (1 ქ.); 
✓ რადგან სამივე მათგანს ხიდის მიმართულებით ეფარება მთა (1 ქ.). 

29.4 


